

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

Megkezdődtek Moszkvában a szovjet-magyar tárgyalások

A moszkvai rádió közölte, hogy Molotov külügyminiszter hétfőn megbeszélést folytatott Rákosi Máttyás miniszterelnökkel és Molnár Erik külügyminiszterrel. A megbeszélésen Puskín, a Szovjetunió budapesti követe, valamint Székfi Gyula moszkvai magyar követ is jelen volt.
A keddi napon folytatott a politikai megbeszélések az aláírásra kerülő barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezményrel kapcsolatban.
Sztálin generalisszimusz díszében ad a köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség tiszteletére és kimagasló eseménynek ígérkezik Molotov külügyminiszter fogadása.
A magyar kormányfőfiak moszkvai látogatásának rendkívül jelentősége a külföldi sajtóban is megnyilvánul. A különböző hírügynökségek, így többek között

a TASS, a Taanjug és az AFP részletes tudósításokat közölnek a látogatás nagy horderejéről és hangsúlyozzák, hogy a tárgyalások jelentősen elősegíthetik a dunai népek fokozódó együttműködését is.
A szovjet sajtó kiemelkedő helyen számol be Tildy Zoltán köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség Moszkvába érkezéséről. A lapok részletesen közlik a kievi pályaudvaron történt fogadást részleteit, Tildy köztársasági elnök és Dinnyés miniszterelnök beszédét. Beszámolnak a lapok arról is, hogy Molotov külügyminiszter hétfőn megbeszélést folytatott Rákosi Máttyás miniszterelnökkel és Molnár Erik külügyminiszterrel.
A CSEHSZLOVÁK RÁDIÓ A MOSZKVAI UTRÓL
A csehszlovák rádió hírmagya-

rálója megállapította, hogy Jugoszláviával és Romániával kötött baráti és segítségnyújtási egyezmény a Tildy köztársasági elnök vezetésével Moszkvába utazó kormányküldöttség nagyjelentőségű útja, a Lengyelországgal és Bulgáriával kötött egyezmények melyek az országok viszonyát szorosabbra hivatottak fűzni, mind azt bizonyítják, hogy Magyarország szakított régi felfogásával. A szlávokot a magyarok többé nem találja ellenségének, hanem céljait tüzte ki a szláv népekkel való együttműködés megteremtését. A remény megvan arra, hogy Magyarország és Csehszlovákia között is baráti kapcsolat alakuljon ki Közép Európában, az évszázados feszültség után, végre felvirrad a barátság és béke korszaka s ebben a mai Magyarországnak nem kis szerepe van

és Németország kormányának képviselői között. Ebből az okmányból kitűnik, hogy a megbeszéléseken fontos kérdéseket tárgyaltak Ausztriára, Csehszlovákiára, Lengyelországra, Romániára és Magyarországra vonatkozóan különösen pedig a Németországgal kötendő béke aláírásáról.
Lengyelországra vonatkozóan Dulles ezeket mondotta:
— Lengyelországnak keleti irányba való kiterjesztésével Románia és egy erős Magyarország fenntartásával támogatni kell a bolsevizmus és a pánszlávizmus elleni „cordón sanitaire” felállítását.
A továbbiakban a jegyzék rámutat arra, hogy az elmúlt háborúban a Szovjet-Unió egész sor példáját adta valóban szövetségi magatartásának, a többi országok irányában, baráti segítőkészségét nyújtva ezeknek a népeknek a közös ellenség elleni háborúban.
MI LESZ LONDONBAN
A február 23-án kezdődő, Németországot érintő kérdésekkel foglalkozó háromhatalmi értekezlet célja, hogy az angol-amerikai-francia diplomácia teljesen megtagadja a jaltai és potsdami határozatokat, egyoldalúan megszüntesse a külügyminiszterek tanácsát és törvénytelen módon hozott határozatával csökkentse an-

nak jogait és hatáskörét. A világsajtó lehetségesnek tartja, hogy a hármas értekezleten végleg létrehozzák az úgynevezett nyugati tömböt, jelenti Londonból a Tass Iroda.
AMERIKAI ÉS ANGOL CSAPATOK SZEREPE A GÖRÖGORSZÁGI HARCOKBAN
A párizsi Humanité jelenti Görögországból, hogy az amerikai katonai misszió egy-egy februar 11-én résztvettek az Allatosznál folytatott harcoknál. Ez volt az első eset, hogy amerikai csapatok közvetlenül résztvettek a görögországi háborúban.
Londoni jelentés szerint MacNeil államminiszter Bevin külügyminiszter helyettese, az alsóházban keletelt, hogy a brit csapatok nem vettek részt a görögországi katonai műveletekben, de ha megtámadnák őket, késégtelen „tudnak, hogyan válaszoljanak”.
MASSARYK
Cseh külügyminiszter legutóbbi beszédében megállapította, hogy a pillanatnyi nemzetközi helyzet nem kedvező, de mégsem hisz új háború lehetőségében. Nem tartja valószínűnek, hogy van államférfi, aki azt hinné, hogy az atomháború megoldandó a most felmerült politikai és gazdasági kérdéseket.

Megnyílt a prágai hármás értekezlet A Szovjet Tájékoztató Iroda befejező közleménye a háború kulisszatitkairól

Prága. Modzelszki lengyel, Szimics jugoszláv és Massaryk csehszlovák külügyminiszter, valamint a három kormány küldöttségének tagjai jelenlétében kedden délelőtt Prágában megnyílt a külügyminiszteri hármás értekezlet. A második ülés délután kezdődött, a harmadik pedig ma, szerdán délelőtt. Benes elnök szerdán délután fogadja a lengyel és jugoszláv külügyminisztert.
A Pravo Lidu a hármás értekezlettel foglalkozva emlékeztet arra, hogy Lengyelország, Jugoszlávia és Csehszlovákia egy évvel ezelőtt emlékiratot terjesztettek a moszkvai értekezlethez és kiemelték, a német keleti határvonal, valamint a közép- és délkelet-európai biztonságai kapcsolatos létfontosságú célkitűzéseiket. A németországi fejlemények azonban e szempontok semmibevevését mutatják. A kelet-európai biztonság veszélyeztetése fenyegető válsággá vált, ezért állapítja meg a lap — szükséges, hogy a keleti szomszédállamok szövetségi szerződésük szellemében együttműködésben igyekezzenek közös nevezőre hozni érdekeiket és közös utra terelni békés célkitűzéseiket, mielőtt még egy egyoldalú politika új világháborúhoz vezetne. A lap végül azt a meggyőződést hangoztatja, hogy a prágai értekezlet elérni célját a béke biztosítása érdekében.
A párizsi AFP diplomáciai szerkesztője a prágai hármás értekezlet címmel a következőket írja:
A prágai értekezlet a nyugati hatalmak londoni értekezlete előtt szinte mintegy válaszul arra a lépésre, amelyet Németország nyugati szomszédai, a Bellux államok tettek. Ezek az államok ugyanis szót kértek Nyugat-Németország sorsának eldöntésében. Ezzel szemben a három szláv ország, amely szintén a hitleri háború legmegpróbáltatott áldozatai közé tartozik, most tiltakozni készül ez ellen, ami nézetük szerint a Moszkva által közölt okmányok fényében a londoni politika felülbecsülését jelenti. Ez a politika az ő szempontjukból annyit jelent, hogy a Szovjet-Uniót és a szláv országokat kizárják az európai békerendezésből, és helyettük Németországot vonják be.
Belgrádban, Varsóban és Prágá-

ban minden bizonnyal abban a szellemben fogják megbeszélni ezt a módzsert, amit számukra az 1945-ben Potsdamban meghatározott politika feladása jelent.
MI TÖRTÉNT A HÁBORÚ IDEJÉN?
A Szovjet Tájékoztató Iroda közölte a történelem meghamisításáról szóló felelősségek befejező közleményét. A tájékoztató elmondja, hogy a Szovjet-Unió 1939 augusztusában megkötötte a német-magyar szerződést Németországgal, de egy pillanattal sem kételkedett abban, hogy Hitler előbb, utóbb megtámadja. Eppen ezért a szovjet kormány hozzákezdett a keleti arcvonal megteremtéséhez széleskörű katonai intézkedésekkel. Finnországot a hitleristák ugrodészkanak szánták a Szovjet-Unió ellen, a szovjet kormány tehát arra törekedett, hogy megjavítsa a két ország viszonyát. Haztatlanul. A szovjet- finn háború nyomán sikerült előbbretolni a szovjet határt s ez a körülmény fontos szerepet játszott az önvédelemben. A népszövetség angol és francia tagjai viszont nyíltan helyeselték Finnországnak a Szovjet-Unió ellen indított háborúját és rendszeresen ellátták Finnországot legyverrel. Sőt 1940-ben Camelin francia tábornok tervet dolgozott ki a Szovjet-Unió ellen irányuló angol-francia hadműveletekre. Ahelyett, hogy Németország ellen készülődtek volna, a francia és angol vezérkar urai a szovjet hatalom ellen alkartak hadat indítani. A tervek azonban nem valósultak meg, mert a szovjet csapatok 1940 nyarán bevonultak Észtországba, Lettországba és Litvániába, majd Bukovinába és Moldvába. Így sikerült megteremteni a keleti arcvonalat a hitlerista támadásokkal szemben. Az angol és francia vezető körök továbbra is szidalmazták a Szovjet-Uniót és kárhoztatták a keleti arcvonal megteremtése miatt, Csakis a demokrácia ellenségei foghatják fel támadásnak a szovjet kormány lépéseit. Ha ez nem történt volna meg jelentős mértékben meggyorsult volna a németek előrehaladása a szovjet térségben a németek hadosztályokat vethettek volna be angolai partszállásokra s az angol kormány kénytelen lett volna

Kanadába menekülni. Jelentősen megerősödött volna a német-olasz hadállás az egyiptomi térségben és a Szuezi-csatorna is a németek kezére került volna.
Ugyanakkor a Szovjet-Unió kénytelen lett volna csapatait egy részét Mandzsuriából átcsoportosítani a keleti arcvonalra. Így Japán módjában lett volna nagyobb támadásokat indítani Délkelet-Ázsia, végzetelményében teljelt az amerikai legyveres erő ellen. Amikor kitört a szovjet-német háború, Truman, jelelegi amerikai elnök így nyilatkozott:
— Ha azt állítjuk, hogy Németország nyer akkor az ofozozoknak kell segítenünk, ha azt látjuk, hogy Oroszország nyer, akkor Németországnak kell segítenünk, addig pedig csak had öljük egymást halomra, amennyire csak lehet. Le kell szűzenni folytatja tovább a szovjet tájékoztató, hogy a berlini szovjet-német tárgyalásokon nem szöttek semmiféle galád tervet Európa felosztására, csupán Molotov viszonzta Ribbentrop moszkvai látogatását. A szovjet kormány a Berlinben folyt megbeszélésekből azt a következtetést vont le, hogy a hitlerista Németország nem szándékozik kapcsolatot létesíteni Anglával s így a Szovjet-Unió megbízható szövetségét találhatja Angliában Németország ellen.
Mint azt a szovjet kormány levonta a hasznos következtetéseket nem újította fel többé a megbeszélésekről a kérdésekről Ribbentrop ismételt felhívása ellenére sem. Mint látható, ez a szovjet kormány részéről a hitleri kormány álláspontjának kipuhatolása volt, olyan puhatolódzás, amely nem végződött és nem is végződhetett semmiféle egyezményrel sem. Használó puhatolódzás Anglia és az Egyesült Államok képviselői is folytatták a háború alatt. 1941 szeptemberében Lisszabonban folyt megbeszélés egyfelől az Angliát képviselő lord Beaverbrokk a Magyarországot képviselő Kóvér Gusztáv között, aki a német külügyminisztérium utasításai szerint járt el. Más bizonyítékok lényit veinek azokra a megbeszélésekre, amelyek Svájcban 1943 februárjában folytak le, az Egyesült Államok

A román nemzetgyűlés ratifikálta a magyar-roman egyezményt

Bukarest. A román nemzetgyűlés kedden délután ünnepélyes ülésen ratifikálta a Budapesten megkötött román-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt. A román parlament homlokzatán román és magyar lobogók lengtek, a parlamentben pedig a külföldi diplomaták számára fenntartott párhelyt piros-fehér-zöld drapériákkal díszítették. A kormány párhelyében minden hely foglalt volt. A diplomáciai párhelyben megjelent Gyöngyösi István, a Magyar Köztársaság bukaresti ügyvivője, Kattaradze orosz nagykövet, a bolgár követ, a csehszlo-

vák nagykövetség ügyvivője, az argentin és olasz követ. A képviselők lelkes tapsa közepette Pauker Anna külügyminiszter lépett az emelvényre és betérjesztette jóváhagyás céljából a román-magyar kölcsönös segítségnyújtási egyezményt.
A külügyminiszter beszéde után Csákány Béla dr. a romániai magyarság nevében üdvözölte az egyezményt. Azután a többi pártok szónokai szóaltak fel és a törvényjavaslatot pártjuk nevében elfogadták. A képviselők végül nagy lelkesedés közben egyhangúan elfogadta az egyezményt.

Jól haladnak a magyar-csehszlovák gazdasági tárgyalások

Prágában néhány nap óta magyar-csehszlovák gazdasági megbeszélések folynak. A tárgyalásokra vonatkozóan Lázló Imre, Magyarország prágai kereskedelmi kirendeltségének vezetője a következőket mondotta a MTI tudósítójának:
Az illetékes magyar és csehszlovák hatóságok tavaly, november 1-én egy evre szóló árucserelöghalmi megállapodást írtak alá. Ez a megállapodás most visszatér a tárgyalás kliring rendszerre. A megállapodás 50 millió dollár értékű forgalmat irányoz elő egy evre. Szükség van arra, hogy illetékes magyar és csehszlovák hatóságok képviselői a szerződési év során többször találkozzanak egymással, hogy így összehangolják a lebonyolítás körül szerelt tapasz alataikat s kiküszöböljék az esetleges nehézségeket. Három hónaponként vegyesbizottsági tárgyalásokat tartanak a szerződésről ilyen vegyesbizottsági tárgyalás folyik most Prágában. A tárgyalás jó útemben halad.

mat irányoz elő egy evre. Szükség van arra, hogy illetékes magyar és csehszlovák hatóságok képviselői a szerződési év során többször találkozzanak egymással, hogy így összehangolják a lebonyolítás körül szerelt tapasz alataikat s kiküszöböljék az esetleges nehézségeket. Három hónaponként vegyesbizottsági tárgyalásokat tartanak a szerződésről ilyen vegyesbizottsági tárgyalás folyik most Prágában. A tárgyalás jó útemben halad.

Elkészült a vádiral Kelemenék ellen

A budapesti népügyszétség elkészítette a vádiratot a Nitrokémia igazgatói és társai bűnügyében. Az ügyvezető Szabó Kornél, Sárkány József volt honvédelmi államtitkár, Kelemen Gyula volt iparügyi államtitkár, Gyöngyösi István helyettes vezérigazgató, Steiner Lajos nyugalmazott üzemvezető főmérnököt és dr. Kell Kornélt vegyészmernököt különleg büntetővel, ezenkívül Stille-t és Vízvári Bórá-t bűntetve a következők büntetésének büntetőjei vádolja. Az országos érdeklődést keltő Lunygyben a napiróság a közeli napokban tart tárgyalást.

100 ezer eperla a selyemtenyésztőknek

A selyemtenyésztés fokozása érdekében a földművelésügyi miniszter a tavasz folyamán 100 ezer fátat eperlatot és 200 ezer sovány esemetet oszt ki a selyemtenyésztők között. A földművelésügyi miniszter ezután is felhívja a selyemtenyésztőket hogy rendelkezésükre kerüljenek minél előbb adtak be és az állami selyemtenyésztési üzemnél Budapesti VI. Andrássy ut 4. igényüket jelelték be. Az igényelt fátat teljesen ingyen az igényelt vasutállomásig bermentve kapják.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek
HORVATH, Simaffy utca 1/b.

Rendelet a Kossuth-díjak elosztásáról.

A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét a Kossuth-díj alapításáról szóló törvény végrehajtása tárgyában. A törvény szerint 25, egyenkint 20.000 és 50 egyenkint 10.000 forintos Kossuth-díj osztható szét.

A természettudományok terén elért kiváló eredmények jutalmazására hét 20.000 és nyolc 10.000 forintos díj, a szellemi tudományokra három 20.000 és hét 10.000 forintos díjat adnak ki. A művészet és irodalom hét 20.000 és nyolc 10.000 forintos díjat kap, az újjáépítés terén elért legkiválóbb teljesítményeké pedig fizikai

jesítmények jutalmazására 23 dolgozó számra három 20.000 és hat 10.000 forintos, mérnököknek két 20.000 és négy 10.000 forintos, a belterjes mezőgazdálkodásban eredményes gazdáknak két 20.000 és hat 10.000 forintos, tanítóknak négy 10.000 forintos díjat. A közegészségügy fejlesztésében négy 10.000 és végül a hittudományok és fegyveres erők telegzésében legjelentősebb eredményeket elért személyek jutalmazására egy 20.000 és egy 10.000 forintos díj kerül kiosztásra.

A közlekedésügyi tárca költségvetésének tárgyalása

Az országgyűlés tegnapi ülésén a közlekedésügyi tárca költségvetését tárgyalták. Gyöcsi Jenő (MKP) előadó hangzott, hogy a közlekedésügyi dolgozói jó példával jártak elő az újjáépítés munkájában. A közlekedésügyi munkálat továbbra is nagy lelkedéssel fognak dolgozni a hároméves terv sikeréért.

Kelvi Péter (Demokrata Néppárt) a kiszűrt alkalmazottak helyzetének javítását sürgette. Piros László (MKP) kijelentette, hogy közlekedésügyünk gyors helyreállítása egész gazdasági életünk fejlődésének alapja.

Zelai István (Kisgazda) kiemelte, hogy a háború pusztításai közlekedésünknek 8 milliárdnyi kárt okoztak. A továbbiakban részletesen feltárta az újjáépítés, különösen a közlekedésügyi terén elért fejlődést, majd vázolta a jövő feladatait. Kijelentette, hogy minden magyarnak kötelessége, hogy az újjáépítés munkájában segítségére legyen a koalíciós kormányzatnak. Hangzott, hogy miután a külföldi kölcsönök ára országunk függetlensége lenne, hazánkat saját erőnkkel építjük újjá.

Gyurkovics Ferenc (szoc. dem.) elismeréssel adózott a közlekedés újjáépítéséért és kérte, hogy a postai alkalmazottknál is vezessék be a teljesítménybért.

Hegyesi János (parasztpárti) a törvényhatósági utak államosítását sürgette.

Vértes István (Balogh-párti) elismeréssel adózott a közlekedésügyi minisztérium munkájának.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter hosszabb beszédben válaszolt a felszólalásokra. Kijelentette, hogy a vasútnál az őszi üzemforgalom 10 százalékkal meghaladta a békeidő forgalmát. A

nyár folyamán a dolgozókat százegzerszáma szállítják majd a Balaton mellé üdülni. Eötvös helyezik a közlekedés minden szektorában a biztonság problémáját és nagy gondot fordítanak a mezőgazdasági kisvasút ügyének. A posta szolgálata messze felülhaladja a békeidő forgalmát. Az utaknak egy gazdájuknak kell lenni: a közlekedésügyi miniszternek Magyarországon jelenleg ötven ezer jármű közlekedik, tehát több, mint békeidőben. Az üzemi költségvetés rendszerét. Most már megérett a helyzet az egész közlekedési jog újjárendezésére is — fejezte be beszédét Gerő Ernő miniszter.

A Ház a költségvetést elfogadta.

BARANKOVICS FELSZÓLALÁSA

Ezután Barankovics István (Demokrata Néppárt) személyesen meg támadta a vizsgautasítók című szöveget. Hangsúlyozta, hogy Radó Gyula, pártjabeli képviselőnek a belügyi tárca költségvetése tárgyalásakor elhangzott felszólalása és Rajk László belügyminiszternek erre adott válasza szükségessé tette bizonyos félreértések tisztázását. Pártjának álláspontja az, hogy soha nem lesznek hajlandók a nemzeti függetlenséget elárulni. — Magyarországot népek érdekei a Szovjetunióval való barátság és összhang biztosítására utalják és minden más, ezzel ellentétes külpolitika végzetése kanadba döntene az országot. Sem ő, sem párta a marxista pártok között folyó vitába beleavatkozni nem kívánt és nem is kíván.

Ezután átérték a népjóléti tárca költségvetésének tárgyalására.

A tavaszi vetőmagellátás biztosítása

A Gazdasági Főtanács a tavaszi vetőmag biztosítása érdekében a kötött közzételti készletből 500 kocsi rakomány zabot és 150 kocsi rakomány kocsit bocsátott a földművelésügyi minisztérium rendelkezésére a vetőmaghiányban szenvedő gazdák között való szétosztás végett. Ez a mennyiség nem fedezi a szükségletet és ezért 800 vagon kituno minőségű külföldi sörépa behozatáról gondoskodtak.

A vetőmagot a helyi földműves szövetkezetek útján kell igényelni és vetőmaggyűjtésben az a gazda része, aki a MOSZK-ai termelési szerződést köt.

A vetőmagot a gazdák az új területekből fizetik vissza, mégpedig 100 kilogramm után 125 kilogrammot és ezennél a szerződő gazda további 275 kilogramm árpaermetést a MOSZK-hoz köteles beszolgáltatni, amelyért 40 százalékkal magasabb árat kap, mint az árpa hivatalos termelői ára. A most importált sörpaveetőmagot az ország sörépa vidékén osztják ki.

Az egyéb vidéken lakó gazdák vetőmagszükségletének beszerzése érdekében a földművelésügyi miniszter engedélyt tesz, hogy a vásárlási engedély alapján minden gazda maga gondoskodhassék árpa-vetőmagjáról. Zab vásárlásához és szállításhoz engedély nem szükséges.

Vásárlási igazolványra pamut méteráru allandóan nagy választékbán Kádár (Wiener) Kossuth-utca 27.

Beck József kereskedelmi attasét felmentették állásától

Rónai Sándor kereskedelmi miniszter Beck József svájci magyar kereskedelmi attasét, a két ország közötti gazdasági ügyek megbeszélése céljából Budapestre rendelte. Beck József a hazarendelésnek nem tett eleget, ezért a miniszter állásától azonnali hatállyal felfüggesztette.

Még mindig súlyos Bánáss püspök állapota

Néhány héttel ezelőtt megbetegedett Bánáss László veszprémi püspök. Legújabb értesülés szerint a püspök állapota változatlanul súlyos. Az orvosok súlyos sárgaságot állapítottak meg, ehhez még májbántalom járul, ami komplikálja a betegséget. Szerencsére a súlyos belső vérzés már megszűnt és a püspök állapotában az enyhülés némi jele mutatkozik.

Felrobbant a talált kézigránát

Sári Lajos 20 éves fiatalember az Apafája erdőnél egy kézigránátot talált. Szét akarta szedni, közben a gránát felrobbant és Sári jobbkezeit szétrombolta, azonkívül a fején is súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők életveszélyes állapotban a sebészeti klinikára szállították.

Kereskedelmi kamarák helyett kereskedelmi igazgatóságok

Budapesti lapértesülés szerint a közeljövőben rendelet jelenik meg, mely felszámolja a kereskedelmi és iparkamarai rendszert. A kamarák hatáskörét a kerületi kereskedelmi igazgatóságok veszik át, a kamarák érdekképviseleti munkáját pedig a szabad érdekképviseletek látják el. A hirtelenséggel kell fogadni.

Vége a farsangnak

és azt tartja a magyar közmondás, hogy ha vége is, minden jó. A debreceni farsang e-éteben különösen beválk a jó magyar mondás, mert valóban nagyszabású és fényes kirúnek igékező bál vet véget várogunk idei farsangjának. A Kisgazdapárt debreceni gazda-tagozata február 22-én, vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagyeremében és a pártszervezet összes helyiségeiben rendezi meg az idei farsangon immár második bálját. Aki ott lesz, nem fogja megbánni, de aki el akar menni, jól teszi, ha jegyéről előre gondoskodik. Jegyelövétel mártól, szerdától kezdve a Kisgazdapárt hivatalos helyiségében (Arany Bika főemelet).

445 ezer forintos betét az Alföldi Takarékpénztárban

A sportfogadás legnagyobb nyereségét négyszáznegyvenöt ezer és 55 forintot Szűcs Károlyné, szoboszlói kereskedő nyerte. Szűcs Károly tegnap bejött Debrecenbe és felkereste az Alföldi Takarékpénztárt, ahol tárgyalást folytatott dr. Boga József és Sajó Sándor igazgatókkal az irányban, hogy a hat éves összegét az Alföldi Takarékpénztárban helyezze el betétként. Az Alföldi Takarékpénztár igazgatói természetesen szíves készséggel álltak rendelkezésre s örömmel fogadták Szűcs Károly kívánságát.

A stabilizáció óta valószínűleg ez a legnagyobb magánbetét elhelyezés debreceni pénztárakban és az a tény, hogy a szerencsés nyert az Alföldi Takarékpénztárhoz fordult, az intézethez fűződő bizalom bizonyítéka, amit Debrecenben és környékén működésével kiérdemelt.

A nyeresemény kiutalására Budapestben egy hét múlva kerül sor. Mivel a lebonyolítás az Alföldi Takarékpénztárban keresztül történik, a készpénzforgalom kiméltetésének szempontjával érvényesülnek, másrésztől azzal, hogy a nyert takarékbetétként helyezze el az összeget arra mutat, hogy a főnyeresemény jó helyre került, mert a nyert ezzel az első ténykedésével az országos szempontból annyira fontos takarékkasszára mutat jó példát.

AMERIKA RITMUSA:

ANNE BAKKER és ABC rádió jazz-együttes
Csütörtökön 7 órakor a Bika nagyeremében Kovács Andor haway gitárművész vezetésével. — Jegyelövétel: d. u. 10-12. a Bika hallban

APOLLO MOZI
Debrecenben a ősz! A francia filmgyártás reprezentatív filmje: Még 5 napra az élet. Fősz. Pierre Brasseur és Madine Alary. Az élet és halál mult minden pillanatban a film lenyűgöző celekményében. Előadások hétköznap du. 4. 6. 8. Telefon: 194.

METEOR MOZGO
Szórdán és csütörtökön **KATJA**
Danielle Darrieux legszebb francia filmje — Híradó — Előadások fél 4. fél 6. fél 8-kor

Vigszinbáz
mozi
Debrecenben először!
Felejthetetlen, művészi amerikai filmek:
Forgószél
A legszebb szerelem regény! A legizgalmasabb kémtróna! Fősz. Ingrid Bergman, Cary Grant
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Konfliktus Anglia-Chile és Argentina között

A chilei államelnök partraszállt Greenwich szigetén
Gonzales Videla chilei államelnök — az angol rádió jelentése szerint — kedden partraszállt Greenwich szigetén. A sziget Dél-Szhetland szigetek csoportjához tartozik, amelynek angol birtoklását a chilei kormány vitásá teszi. A Deception szigetre pedig az argentin kormány ezent igényt. Chile ezenkívül a Falkland szigetcsoportot és a G-anna szigeteket is visszaköveteli Angliától. Az egész terület birtoklására az angol kormány fenntartja igényét és a hágal nemzetközi bíróság elé kívánta utalni az ügyet, ezt azonban a két kormány elutasította. Deception szigetét az argentinaiak már megszállták és haditengerészeti állomást rendeztek be rajta. Újabb jelentések szerint az argentin haditengerészeti miniszter arra a hírre, hogy a Migéria brit zászlóshajó a Falkland vizekbe irányították, kijelentette, hogy „Argentina minden körülmények között fenntartja igényét a szigetcsoportra és nyugodtan várja a brit hadihajó érkezését”.

Az államvédelmi osztály indítványozza Kollbert János képviselői mandátumának megvonását

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Az államvédelmi osztály megállapította, hogy Kollbert János országgyűlési képviselő, aki a Demokrata Néppárt szervezetének tagja, ideiglenes elöljáró ebből a pártból és így jelenleg pártunkon kívüli képviselő, jogerős és részben végre nem hajtott bírói ítélettel a július 14. alatt áll, egy másik büntetésben pedig nyolc évi fegyházra ítélték. A Magyar Nemzeti Párt tagja, Kollbert János, aki a július 14. alatt áll, egy másik büntetésben pedig nyolc évi fegyházra ítélték. A Magyar Nemzeti Párt tagja, Kollbert János, aki a július 14. alatt áll, egy másik büntetésben pedig nyolc évi fegyházra ítélték. A Magyar Nemzeti Párt tagja, Kollbert János, aki a július 14. alatt áll, egy másik büntetésben pedig nyolc évi fegyházra ítélték.

Rendelet a kötelező könyvvezetésről

Szombaton lép érvénybe a kötelező könyvvezetés szabályozó rendelet, mely négy csoportba sorolja a kereskedőket 500.000 forint évi forgalommal alul esők az adóügyi előírásoknak megfelelő könyvekre kötelezik a kereskedőket, 500 ezertől 1 millió forint forgalomig ket-ös könyvvezetést kell bevezetni a kereskedőnek, de csak a legfontosabb számlákat köteles megnyitni

és a kettős könyvvitel bármelyik módszerét alkalmazhatja. Egymillió feletti forgalom mellett egyszerűsített kereskedelmi számlakeret rendszerét kell bevezetnie, míg a nagyüzemek, áruházak és főiskolázatal rendelkező cégek a legrejtélyesebben kötelesek kimutatni forgalmi és rezskladáskat és bevételeiket.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:

Szerdán este 7 órakor: Da din György és A kereskedők. Benczák. Csütörtök este 7 órakor: Dandin György és A kenyéradók. Bemutató-béret. Pénteken este 7 órakor: Da din György és A keszkekők Dolg. péntek este 6 órakor: Vacó a Budán.

A színházi iroda jelelti:

Az Allami Nemzeti Színház 3 napos vendégjátéka a Csekonai Színházból. A színház új veresége a színház csütörtökön és pénteken este 7 órakor az Allami Nemzeti Színház együttesével. Műsor: Dandin György és A keszkekők vigasztalásában vendégzerepel a színházban. A rendezés helyének egy formailag felmelve. Szerdán béret. Csütörtökön bemutató-béret. Pénteken Dolg. péntek és szöveg. Utó szöveg. Utó szöveg. Utó szöveg.

A „Válasz” matinéja

Nagy érdeklődéssel méltolt le az Ady Társaság rendezésében vasárnap délelőtt. A Déri-múzeum előadótermet szülőiség megró az ősz és a csót Junás Gé a monolt megró bo edet. Veszaplánást nyújtott a „Váasz” alakítására, melynek gondolatja Debrecenben, az Ady Társaságban született még 1934-ben. Vázo ta a nap irodalomtörténeti jelentőségét és hangsúlyozta h ay a „Váasz” irodalgája a lap bőséjéhez telt vissza Debrecenbe.

Illyés Gyula két gyönyörű kötetet olvasna a hatásmesze sikerrel. Csodálatosan szép volt a Gae-kórus két szama Bibó István „Magyar alkut, magyar jelég” e-tarolt előadást. Milyen szántó gúncos-tában mutatott ki, no vezetett el a magyar a magyarban s előadásának konk utólagként azt vont le, rem a magyar akat kimutatása a művészetben a magyar, feladok ok meoldása a magyar nép felmeése szellemi és gazdasági terén egyaránt.

Simonyi Margit a „Váasz” előtölték verebő, szavalt lenyűgöző tehetségű, majd Farkas Ferenc tartotta meg értékes szép előadást „Új magyar erkölcsök” címmel.

Amerika ritmusa Anne Bakker és ABC rádiójazzegyüttesével

Anne Bakker a kütűn jazzzenelesző és Kovács Andor hawaygitárművész vezetésével az ABC rádiójazzegyűtes csütörtökön este 7 órakor az Arany Bika nagyeremében nagy jazzparádét ad, műsorában a legszebb slágertől a legjobb amerikai számokig. Az együttes hangszerei különlegesen gyönyörködtek, melyek, valamint a jó megelenség, kiváló énekesnő és a nagyszerű együttes és a két és félórás műsor jó szórakozás: fog-nak nyujtani. Az érdeklődés érhetően nagy, jegyelövétről a Bika-hallban ajánlatos gondoskodni.

— Az osztályországekön száz ezer forintot nyert a 30.255 számú sorsjegy.

Feleljesztik a debreceni centenárius programot

A képviselők fő ében is gyűjtérek Juhász Nagy Sándor sirm lékéré

A Nemzeti Bizottság tegnap délelőtt dr. Juhász Géza elnökletével ülést tartott. Az Országos Nemzeti Bizottság felhívására a debreceni Nemzeti bizottság felterjeszté a debreceni centenárius ünnepségek programtervezetét az országos programba való beillesztés végett. A Nemzeti Bizottság helyben hagyta az ismertetett városi ünnepségsorozatot, a Kereskedő Társulat, az Ady Társaság és a város idegenforgalmi hivatalának programtervezetét.

A Nemzeti Bizottság foglalkozott a városismertetői tanfolyam ügyével és teljes támogatását ígerte meg a tanfolyamnak.

Az Országos Nemzeti Bizottság felhívására a debreceni Nemzeti Bizottság a görög szabadságharcos

sok javára folyó gyűjtéshez 500 forinttal, az ár vásároltak megajándékosra folyó kérelemhez 500 forinttal járul. ozzá.

A Bizottság elfogadta a javaslatot a centenárius elvények propagálására.

A Bizottság foglalkozott a Juhász Nagy Sándor síremlékére indított gyűjtéssel. Dr. Kuthy Sándornak a Nemzeti Bizottsághoz intézett levelében tett javaslatát elfogadva a Nemzeti Bizottság álláspontját a gyűjtést az országgyűlés elnökét, hogy az országgyűlési képviselők körében szervezesse meg a gyűjtést az ideiglenes nemzetgyűlés egyik vezető alakja emlékének méltó megőrzésére.

Debrecenben szeretnék megrendezni a népi táncverseny országos döntőjét, melyre Tildy elnököt is meghívják

500 és 1000 tagú kórus a márciusi ünnepségeken

A debreceni és hajdúmezei 48-as Ifjúsági Bizottság Lemhényi Jenő elnök vezetésével felkereste Mikó Zoltán központi kiküldöttet és kérésük, hogy a központi népi táncverseny országos döntőjének megrendezését adja Debrecennek. A március 7-ére kitűzött országos döntőn több mint 1000 résztvevő indul. A döntőre meghívják Tildy Zoltán köztársasági elnököt is.

Március 15. ünnepelésében az ifjúság is méltóképpen részt kíván venni. A debreceni 48-as Ifjúsági Bizottság ennek ügyében értekezletet hívott egybe, amelyen elhatározták, hogy az Arany Bika előtt tartandó ünnepélyen az általános iskolák 1000 tagú kórusa négy számot ad elő. A dalárdák és énekkarok 500 tagú vegyeskórusa pedig a Szabadság zászló előtti ünnepélyen szerepel. Ligt: Unnepi dalával.

38 vádlott a törvényszék előtt a Hortobágyról

A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár elnöke alatt működő büntetőtanácsa nagyarányú bűncselekmények tárgyát képező 38 vádlott állt a bíróság előtt, a legtöbbje a Hortobágyról, de volt balmazújvárosi és hajdúböszörményi is. A Hortobágyon felállított jövátételi gyűjtőállomáson történt a bűnügy. Kun Ernő, a Jövátételi Hivatal megbízásából több pásztor fogadtat fel, akik a jövátételre összegyűjtött teheneke, állatokra vigyáztak. A pásztorok több tehenet, borjút, stb. elloptak a gyűjtőhelyről, részben elcserélték megfelelő díjazás ellenében gyengébb minőségűre, részben eladták, 40 tehenet cserélt egy gazdát. A pásztorok ellen hivatali sikkasztás miatt indult meg az eljárás, a vevők, cserélők ellen országos gazdaság miatt vádat az államügyészség. Azok ellen, akik járulékosan is hamisítottak, okirat-hamisítás miatt is vádat emeltek.

A 38 vádlott közül csak egy nem jelent meg, egy pedig időközben elhunyt, így most 36 vádlott lelett itélkezett a bíróság. A vádlottak beismerték a bűncselekményét. A kár legnagyobb része megértült, mert a vizsgálat során visszaadták vagy visszacserelelték az elvitt tehenekeket.

A vizsgálat két vádlottat felmentett, egy fiatalkorút dorgálásra ítélt. A vádlottak közül legsúlyosabb büntetést kaptak a pásztorok, akik lehetővé tették az állatok elvitelét, illetve elcserélését. Sikkasztás miatt 4-4 hónapi fegyházat kaptak Oláh Imre, Vég János, Kapusi Antal, Fenyves Ferenc, Budai Ferenc, Nagy Péter, Nagy Albert, alogh Sándor, három hónapi fegyházat kaptak Veress Ferenc, Katonka Pál. 2 hónapot Varga György, Balogh József míg a többiek hat hét 1 hónapi 15 napi és 10 napi fegyházat kaptak és a büntetést előzetes fogsággal kiegészítették. Az elítéltek mind megnyugtattak az ítéletben egyedül Katonka Pál jelentett be felébbeszést.

Ki írta e kinek az írógépén a névtelen leveleket?

A debreceni népbíróság öttagú különállása dr. Eöry Kálmán táblai tanácselnök elnöke e alatt kedden tárgyalta Pálly Béla debreceni magánújságíró Baltazár Dező utcai lakos, a debreceni Zenészszerkesztő tükára demokráciaellenes bűntügyét. A vád szerint Pálly Béla a múlt év novemberében négy névtelen levelet írt, egyet Molnár György rendőrfőkapitánynak, egyet Debrecen város, vezetőségének egyet Háty Eleknek, egyet Hoffmann József közművesnek. A levélben a külföldi rádióállomások hírvágyát dolgozta fel és demokráciaellenes kifejezéseket használt, szidalmazta a demokráciát. A vád szerint a névtelen leveleket a Zenészszerkesztő írógépén, levélpapírján írták és annak a levélborítékában tették postára.

a szakszervezet gépét, a névtelen leveleket, hogy megállapítsák, ki írta és milyen írógépén a névtelen leveleket. Pályt továbbra is fogságban marad.

Meglesz az állami hozzájárulás a Petőfi-szoborhoz

Mint ismertre es a Petőfi szobor költségei 100.000 forintra rúgnak. Ennek felét a város vállalta magára, másik felét az állam. Az állami hozzájárulás minden előzetes ígéret ellenére sokáig kétségesnek látszott, míg most hivatalos értesítés érkezett Debrecen városához április 1-én s 15-én két részletben folyósítani fogják a Petőfi szobor felállítási költségeiből az államra eső 50.000 forintot.

Megszökött 6000 forinttal

Bartha György Mezier utca 11. szám alatti lakos bejelentést tett V. Nagy Károly ú.pesti, Kosuth utca 21. szám alatti lakos ellen, ki átvett tőle 6000 forintot azaz, hogy a pénz megfizetésétől azaz, Imre nagykereskedő lakosnak átadja. V. Nagy eltűnt a pénzzel és he.ek óta nem jelentkezett. A rendőrség megindította a nyomozást.

Kierc szállásadóját fosztotta ki egy tolvaj

A debreceni rendőrség tanjai csoportja bravuroz módon szétlőtte kézkereket Szénegő Lajosné szül. Hardonyi Márkolt volt kassai lakost, aki 12 éves gyermekével illegális úton átvitt a határon. A

gyermekket szőnyeget kelve 9 kb. lönböző községben és városban szállást kért és egy órával pillanában szállásadóját kifosztva megszökött legutóbb Balmazújvároson követett el hasonló módon lopást. A rendőrség őrizetbe vette.

Pártok hírei

Pénteken kultúrdelután. A Kisgazda Párt debreceni szervezete a női tagozattal karöltve pénteken delután 5 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében rendezte meg ketheteként tartandó kultúrdelutánját. A műsor összeállítására már megtörtént és bizonyos, hogy az előadás színvonalán nem marad el az eddigi kultúrdelutánokétól.

Szabó-varró tanfolyamot indít a Kisgazda Párt női tagozata február 19-én Jeletkezni hétköznap délelőtt a hivatalos órák alatt a női tagozat titkárságánál lehet.

Lemondásra szólították fel Szamai képviselőt, a VAOSZ titkárát

Budapesti lapjelentés szerint Szamai La. os országgyűlési képviselőt, a VAOSZ központi főtítkárát a Magyar Kommunista Párt budapesti városi szervezete a VAOSZ-ban viselt tisztségéről való lemondásra szólította fel.

Összeveszték a csempészek négy hatót

A magyar-román határ bat. onyai szakaszán a román határőrök négy férfi holttestére bukkantak. A hris hóban a határőrök elindultak a nyomokon s az egyik tanyában hat felegyvertett csempész találtak, ak ket letartoztattak. Kiderült, hogy a csempeszbanda vezetője Paucher volt német SS-tiszt. A banda a. g. jai elmondották, hogy a csempészek összeveszték a határon tűzharca kerü. a sor, melyben négy csempész életét vesztette. Két csempész megszökött, ellenük körözet a. t. k.

Kik raboják össze egy kisváros luxus-kutyáit?

Egy franciaországi kis város lakosságát hónapokon át izgatomban tart egy „ismeretlen” társaság, mely rendszeresen összerabolja a fukar gazdagok elkényeztetett öleibe. A városka rezeges rendőrbiztosá már-már dührohama kap, amikor a nyomok a Morizot-intézet diákjaihoz vezetnek. A botány ki-pattan, de a diákok büszkén vallják a rablásokat.

Természetesen a Fiúk, lányok, kutyák című világhírű francia vígjátékáról van szó, melyet a debreceni Kisgazdapárt és Független Ifjúság élvonaliból előadó és szimfonizáló tagjai mutatnak be. A vígjáték-nak izenket szereplője van. A darab főszereplője Gilbert, terrorista szervezet főnöke és leendő politikus: **Reményi József**. A szervezetenek négy hű és három leánytagja van. Egy grófi család kisse degenrál csemetéje: **Felidőy György**. A folyton veszekedő, de alapában véve jószívú Andre, úgyis mint cukorgyáros fia: **Pályi István**. A titkos zárak, ajtók és talbetétek mindentudó készítője és nyitogatója: **Horváth Tibor (Kecsi)**. A társaság szolgálatkész kis Marcelline, Gilbert hűgeges testőre: **Horváth Géza**. A mindig sóhajozó, romantikus Odette: **R. Boross Edit**. A kisse kacér és leendő „nagy nő” szerepében **Montay Katalin** játszik. A 15 éves Rosina, aki mindig pirul (az életben is), de amellel nagyon szerelmes (csak a szerep szerint): **Pósa Gizella**. A kéréses kezű, de aranyos szívű Claudine: **Horváth Gabriella**. „Egy kövé dermatit, de mindenre elszánt igazgató”: **Dr. Pályi József**. A rezeges rendőrbiztos, akinek idült „mozi-komplexuma van”: **Molnár Gábor**, Octava internatúsi felügyelő, „alias spicli” és későbbi jóbarát: **Lovas Károly**, aki magát a darabot is rendezte. A darabból természetesen nem maradnak el a kutyaszereplők sem.

A Fiúk, lányok, kutyák első vidéki bemutatójaként a Kisgazdapárt rendezésében a Független Ifjúság színjátszó gárdája február 25-én, szerdán este 6 órai kezdettel adja elő a vígjátékot, a párt-szervezet nagytermében külön erre az alkalomra felállított művészi kivitelű színpadon.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk észak, északkeleti szél, változó felhőzet, többfelé kisebb fűtő havazás. A hőmérséklet tovább csökken.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Megváltó” Piac u. 18. Csokorai Mester utca 43.

RADIOMUSOR: Szerda: 6.30: Faurádió, 6.45: Torna, 7. Hír, 7.20: Atlétika közl., 7.25: Reggeli zene, 8: E. órák, 8.15: Művelelemek, 10: Hír, 10.15: Harangzó, hírek, 12.15: Film, 12.45: E. órák, 13: Rendőrszolgálat, 14: Hír, 14.10: Bedő. Mária megdül Kóza Klára énekel, 15: Rádióskola, 16: Mesterek muzsikálnak, 17: Hír, 17.10: Hadifogolyhíra, 17.15: Vöröskereszt közl., 18: E. órák, 18.20: Rádiózenekar, 19.30: A nép baráta, 19.45: Faurádió, 20: Hír, 20.30: Hét szemle, 20.55: Váradi Magda és Kisfaludy Feane énekel, köz. működik a nazi egyites, 21.35: Jászóvár koncertek, 21.50: Hangeme, 22: Hír, 22.25: Angol népdalok, 23.05: Tanuló muzsika, 23.50: Hangemelek, 24: Hír, — **Bpest 11:** 17: Tánccene, 18: Hír, 18.05: Hangemelek, 18.20: E. órák, 19: Építügyi negyedóra, 19.15: Faurádió, 19.30: Szovjet művészek hangjezele, 20.30: Szabadságetem, 21: Hír, 21.15: BESZKART zenekar, 2.15: Hangemelek.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni csoportja f. hó 28-án, szombaton delután 4 órai kor nagyabaszú Makarenkovit rendez bírósági tárgyalás formájában. Az elnöki tisztelet dr. Karácsony Sándor professzor, a védői tisztelet dr. Ádám Zsigmond, a hajdúhádházi gyermekváros igazgatója, a vadióli tisztelet Kiss József állami gimnáziumi tanár látja el. A vitán résztvesznek a revelésel foglalkozó összes társadalmi egyesületek vezetői, a hajdúhádházi gyermekváros teljes önkormányzata és énekkara, valamint az iskolák felsőbb osztályú növendékei és az egész nevelőtársadalom.

Dr. Völöcz László mezőgazd. középisk. tanár a Téli Parasztegyemen. A „Kisvasutak jelentősége a mezőgazdaságban” címen tartott előadást. Vázolta a vasut történeti kifejlődését s ezen belül a világon elsőnek Magyarországon nagy távolságra kiépített kisvasut szerepét az Alföld gazdasági, kulturális, közegészségi, közbiztonsági, szociális életében. A hallgatóság sorából számosan szólaltak hozzá a felvetett kérdésekhez.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg útja 49. sz. alatti helyiségében f. hó 21-én, szombaton delután fél 4 órai kor dr. Csabay Tibor egyetemi tanárs gr. előadást tart Ady End. réről. Belépődíj nincs, vendégeket szivesen látnak.

A debreceni vizsgálóbíróságon dr. Ilyés Gábor vizsgálóbíró előzetes tartóztatásba helyezte Valkovics István gáborjáti rendőrt, ki a hivatali helyiségben feltörte az íróasztal fiókját és onnan 300 forint hivatalos pénz ellopott. A pénzt az egyik trafiknál helyezte el és apránként használta fel. Hivatalos hatalommal való visszaélés miatt is megadott ellene az eljárás, mert egy kerékpáron haladó fut bántalmazott.

Felmentette a debreceni népbíróság ötös tanácsa Vitányi István hajdúházi kőfaragómestert, aki a vád szerint a zsidóság és a rendőrség ellen használt izgató demokráciaellenes kifejezést. A tanuk nem igazolták a vádat, mire a népbíróság felmentő ítéletet hozott.

Hathónap börtönrre ítélté a debreceni népbíróság ötös tanácsa Jakus István 34 éves cipészegédet, debreceni Szepesség utca 12. sz. alatti lakost. A vád szerint többek előtt olyan kijeletést tett, hogy „most suszterek és szabók állanak az élen és vezelik az országot”, ezenkívül demokráciaellenes kifejezést használt. A tanuk igazolták a vádat. Az ítélet nem jogerős.

A debreceni gazdasági rendőrség K. Tóth Gábor hajdúházi darálmalomtulajdonosrált tartott vizsgálót során megállapította, hogy 81 másza tengerit illegális úton örölt meg és könyveibe a valószínűleg meg nem feladó adatokat vezetett be. Megindult ellene az eljárás.

Ügyvédek türelme. A Debreceni Ügyvédi Kamara közölte, hogy az ügyvédek névjegyzékéből törölte dr. Des Combes Emli debreceni ügyvédet, mivel Svájcba távozott, irodagondnokává dr. Illéssy Istvánt rendelék ki. Törölték dr. Antal Géza debreceni ügyvédet távolléte folytán, irodagondnoká dr. Antal Gábor lett dr. Siehermann László debreceni ügyvédet önkéntes lemondás folytán (közjegyzővé nevezték ki). Irodagondnokot nem jelölték ki. Az ügyvédjelöltek névjegyzékéből törölték dr. Szekeres Lászlót, akinek joggyakorlatát is törölték.

Lopások. Tanka Zoltán Csillag u. 11. lakásából besurranó tolvaj ellopott egy ébresztőórát egy zsebórárt és rádiólámpákat. — Szatmári Eszter Jókai u. 9. c. sz. alatti lakásáról ismeretlen tettes négy ruhát ellopott. — Borsay Aladár Rakovszky u. 40. sz. alatti lakos, mint a Varga Kozma Béla Vöröshadsereg útja 19. sz. szociális zárgondnoká feljelentette tett ismeretlen tettes ellen, mert a helyiségben felfoglalt nagyértékű bundák, szőrmeárkú jelvények részét eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást. — Varga Julianna Hatvan u. 36. sz. alatti lakásán feltörte ismeretlen tettes 600 forint értékű ruhaneműt ellopott. — A Zsidó Segítő Bizottság Bajcsy-Zsilinszky u. 32. szám alatti irodájából elloptak egy Adler írógépet 1500 forint értékben. — A kozmetikus és fodrász szakosztály Burgundia u. 1. sz. alatti helyiségébe behatolt ismeretlen betörő és a szekrényt ismeretlen eddig meg nem állapított értékű ingóságokat loptat. — D. Szabó László hírlapíró feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki szombatn éjszaka az Arany Bikában rendezett bálon ellopta téllakbátját, sálját, kesztyűjét, iratait. A kár 1200 forint.

Megtámadta ismeretlen tettes Balogh Péter gazdálkodó, Bellegelő 361. sz. alatti lakost, amint a gazdasági tanfolyam záróvizsgájáról hazafelé tartott és késével a karjába szúrt. Sérüléseivel a sebészeti klinikára szállították.

JÓ ÁLLAST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorstróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

Tanuljon gyorsírást, gépirást Simai-Sipkovicsné gyorsíróiskolájában, Piac utca 73. Vidékieknek vasútkelvezmény.

Pályázati hírdetmény. A Debreceni Vésár igazgatósága pályázatot hirdet a Debreceni Vésárt megfelelően propagáló (főhírvérő) plakátra. A plakátnak ki kell fejeznie a 100 éves centenáriumot, a debreceni jelleget és szimbolizálnia kell az ipart, a kereskedelmet és a mezőgazdaságot. A pályázat benyújtásának határideje 1948 március 5-ének déli 12 órája. A pályázat első díja 1000 forint, mely összegben a rajz, a zellemi ötlet és a sokszorosítás jogának megvásárlása is benne foglaltatik. Ezenkívül a bizottság még három pályázatot 100-100 forintért sokszorosítási jog nélkül megvásárol. Részletes felvilágosítás a Debreceni Vésár irodájában (Piac u. 8.) megkérhető.

GYASZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Pécsi László
géplakatos

élete 42-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön dé. 3 órai kor lesz a III. ravatalozójából. Gyászajánlat: bútorok, le. e. gé. gyermekes ágóra, szogon. nól, közeli és távoli rokonai. Dévni u. 22. Csúrka temetkezési vállalat.

Szilágyi Sándor
városi útr

64. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órai kor lesz a Köz. metó III. ravatalozójából. Gyászajánlat: szerető le. le. le. Ceatari, Julianna, vá. le. le. le. mint gyermeket, munkaj. anyosa, testvere sógora. Fel. ter. dí. r. k. mága. Lak. u. Piac 116. Apafi-utca 27. Gyászlap helyett le. Barba vég.

